

肾、输尿管多发结石

超微创手术助患者摆脱疼痛折磨

“没想到我的结石病在这里不用开刀就很快清除了……”日前，桓台县妇幼保健院外科成功为一名肾、输尿管结石患者实施了经尿道输尿管软镜肾结石钦激光碎石术，出院前，患者刘女士激动地连声道谢。

58岁的刘女士1周前左侧腰部突然疼痛难忍，于是紧急前往单位附近的医院就诊。经过检查发现，她的肾、输尿管多发结石，需要赶紧处理。接诊医生采用

了传统碎石方法，并告诉刘女士，被击碎的结石会随尿液排出体外。但是一周下来，刘女士没有结石排出，左侧腰腹部的疼痛也没有明显的减轻。

备受折磨的刘女士选择去上级医院寻求更微创、更有效的治疗方法，于是便抱着试试看的心里来到了桓台县妇幼保健院外科就诊。接诊的外科主任陈明，结合刘女士的病情，为其推荐了经尿道输尿管软镜肾结石钦激光碎石术。

“输尿管软镜钦激光碎石术”是桓台县妇幼保健院继药物排石、体外冲击波碎石、经皮肾镜碎石之后所开展的又一新技术，为结石患者提供了一种更快捷、更安全的治疗途径。

最终，手术不到一个小时，刘女士体内的结石就被钦激光技术击碎并全部成功取出，手术过程非常顺利。术后第一天刘女士就能下床活动，疼痛明显减轻，5天后康复出院。

高阳

山东国欣颐养集团淄博医院

举行重温入党誓词暨新党员入党宣誓仪式

6月29日下午，山东国欣颐养集团淄博医院举办庆祝建党百年主题活动，活动伊始重温入党誓词，全体党员在党委书记、院长翟振龙的领誓下，面对鲜红的党旗，共同高举右拳，庄严地进行了宣誓。

6月30日，医院党委在淄川革命历史纪念馆前举行新党员入党宣誓仪式，

缅怀革命先烈，传承红色基因。新党员们表示，将深入学习党史，传承烈士遗志，牢记入党誓词，不忘肩负的神圣使命，发挥党员的先锋模范作用。仪式结束后，开展了“永葆初心 锤炼党性”政治生日活动，瞻仰了革命烈士事迹。

戴彬

百年征程 奋力启航

淄博市第五人民医院举办庆祝建党百年主题活动

为庆祝中国共产党成立100周年，6月28日下午，淄博市第五人民医院举办庆祝建党百年主题活动，对医院光荣在党50年的老党员以及优秀集体和个人进行了表彰。院长任清涛主持会议，医院领导班子、科室负责人及党员代表共计100余人参加了会议。

会上，医院工会主席、副院长吴英丽宣读《市五院建党100周年“十个一”系列活动实施方案》、“光

荣在党50年”纪念章颁发名单、上级党组织表彰人员、《建党100周年“两优一先”先进典型表彰人员》名单。纪委书记韩凯吉宣读“学党史、知党恩、跟党走”微党课比赛获奖人员名单、“庆百年华诞，映天使初心”主题演讲比赛人员名单、“我身边的党员榜样推荐展播”名单、“市五院建党100周年党建共建杯友谊赛”奖项。奖项宣读完毕后，受表彰人员依次上台领奖，领导班子成员上台颁奖。

长久以来，淄博市第五人民医院在党的正确领导下，保持了良好的发展势头。目前，全院职工铆足干劲，力争突破，为迎接即将到来的三甲复审努力工作。接下来，在上级党组织和医院党委的坚强领导下，医院将坚定信心，砥砺前行，以新的姿态、新的干劲，共同开创高质量发展新局面。

董静瑶 翟娜

淄博市骨科医院开展主题党日活动

打卡初心路 建功新时代

为深入开展党史学习教育，引导党员干部弘扬革命传统，感悟初心使命，从百年党史中汲取前行的智慧和力量，6月27日，淄博市骨科医院·淄博市第七人民医院组织党员干部前往齐文化博物馆和北海银行纪念馆开展“打卡初心路、建

功新时代”主题党日活动。医院党委书记、院长曹修亮出席活动并讲话。

领导班子成员、全体党员、积极分子共50余人参加。当天，在讲解员的带领下，广大党员干部深入学习了齐国历史上如姜太公、管仲、晏婴等主要代表人物“廉洁自律、以

人为本、爱民施政、以民为先”的廉政思想，近距离感受了淄博市及临淄区在各个时期党的光辉历史。随后在曹修亮的带领下，面对鲜红的党旗，全体党员重温入党誓词，再一次接受精神洗礼，汲取奋进力量，永葆共产党人的政治本色。

李媛

淄博市中西医结合医院

结构针灸疗法让面瘫患者找回“面子”

“面瘫”是一种比较复杂的面部疾病。3个月前，家住淄博的刘女士觉得脸上有些刺痛麻木，耳后还伴有轻微的疼痛。起初她并没太在意，直至次日早晨起床洗漱时，发现自己嘴向右歪斜，刷牙时嘴角还漏水，右眼也不能完全闭合，这才慌了神。

随后，刘女士来到了淄博市中西医结合医院康复医学科就诊。科室主治医师李晓接诊后，为她

进行了系统检查。最终刘女士被确诊为周围性面神经炎，也就是俗称的“面瘫”。

“面瘫”以面部表情肌群运动功能障碍为主要特征，是一种常见病、多发病，不受年龄限制，患者面部往往连最基本的抬眉、闭眼、鼓嘴等动作都无法完成。

因为刘女士的面瘫病程较长且症状较重，根据患者病情，李晓采用结构针灸配合筋膜康复手

法的治疗方法为患者进行了相关治疗，经过一个疗程的治疗后，患者面瘫症状有了明显改善，肉眼斜视症状基本消失。

结构针灸方是以人体解剖结构的生理、病理认知为基础，重新审视针灸、手法的作用部位、刺激方法和作用机制，以结构为基础、功能为目的，不断创新发展的一种针灸手法。

王其超

膝关节疼痛祸首是“游离体” 关节镜技术治疗解烦恼

近日，淄博市张店区中医院骨三科成功完成一例关节镜下膝后游离体取出并髌外侧支持带松解及内侧支持带紧缩术。

18岁的小李（化名）近2年来经常不自主摔倒，伴有膝关节间断性疼痛，自感“弹响”，这给原本热爱运动的他带来很多不便，于是小李前往医院骨科门诊就诊。经副主任医师吴洪校检查后考虑

目前症状系髌骨轨迹发育不良伴后又后方游离体形成后引起，建议用关节镜下微创手术帮其解决病痛。

“这类手术切口小，出血少，术后疼痛轻微，关节制动时间短，早期开展术后康复训练，不遗留关节功能障碍。”吴洪校介绍，一旦形成游离体，应尽快将其取出，防止对关节软骨造成进一步损伤。

张宁

省市县三级联动卫生监督进企业普法

为有效落实用人单位职业病防治主体责任，保障广大劳动者身体健康，近日，山东省卫生健康委执法监督局联合淄博市卫生健康委执法局、沂源县卫生健康委执法大队开展了“卫生监督进企业普法”活动。

活动首先对沂源县45家甲类

用人单位的单位负责人、职业卫生管理人员进行了相关法律法规培训。省卫生健康委执法监督局副局长张玉慧就职业病防治法律法规体系、职业病危害预防和控制基本知识、急性职业中毒事件应急处置、职业卫生档案与现场管理等知识作了讲解，授课结束后向参训人员发

放了职业卫生防护知识宣传资料。淄博市卫生健康委执法局副局长李绍引主持了培训会，并就今后职业病防治工作提出了要求。

培训班结束后，活动人员还开展了现场监督指导，对指导中发现的问题及时进行了纠正，本次活动受到了用人单位一致好评。

胡勇

淄博市传染病医院

获评“全国人工肝及血液净化技术示范中心”

近日，淄博市传染病医院成功被评选为“全国人工肝及血液净化技术示范中心”，正式成为淄博市“一市一中心”项目单位。

近年来，人工肝技术日新月异，取得了突飞猛进的进展，已成为临床上有效实用的治疗手段。2018年中华医学会联合全国疑难及重症肝病攻关协作组、北京肝胆相照公益基金会正式启动人工肝“一市一中心”项目，在每个省份的重点城市优选出一家医院成为

人工肝治疗中心，并在2—3年内发挥人工肝治疗中心技术应用示范的辐射作用，搭建全国的人工肝治疗基地网络。

淄博市传染病医院是淄博市最早开展人工肝治疗的医院。此次“全国人工肝及血液净化技术示范中心”的授牌，标志着淄博市危重症肝病治疗迈上了一个新的台阶，全市人工肝诊疗有了更高的技术平台，必将为淄博市更多重症肝病患者带来福音。

徐永红

迎建党百年 献一腔热血

北大医疗淄博医院组织无偿献血

6月28日，北大医疗淄博医院组织了“无偿献血，让生命更有意义”的无偿献血活动，将“我为群众办实事”实践活动和党史学习教育结合起来，以实际行动助推党史学习教育走深走实，教育引导党员干部继承和发扬党的

优良传统，进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，激发社会责任感和爱心。

广大员工纷纷积极响应、踊跃报名，尽管夏日炎炎，但丝毫未能阻挡大家的献血热情。活动时间未到，就有不少员工来到献

血车旁进行排队，准备献血。此次无偿献血活动，充分彰显了北大医疗淄博医院热心公益事业、奉献社会的典范。据统计当天参与此次无偿献血活动的医院员工共47人，总献血量16000毫升。

赵志楠